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ВИКОРИСТАННЯ СТРЕС-ТЕСТУВАННЯ  

ДЛЯ УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ БАНКУ  
 

Актуальність дослідження. Сучасні банки змушені проводити свою діяльність в Україні в 

умовах економічної нестабільності, військових дій, динамізму нормативного регулювання, 

діджиталізацій та зростаючої конкуренції, що стає причинами виникнення значної кількості 

різноманітних ризиків. Наявність ефективної системи управління ризиками є необхідною умовою 

існування та розвитку не тільки кожного окремого банку, а всієї банківської системи. Тому питання 

пошуку та вдосконалення інструментів для дієвої системи управління ризиками банку є вкрай 

актуальним питанням і потребує всебічного та детального вивчення.  

Аналіз досліджень. Проблемі вдосконалення системи управління банківськими ризиками 

присвячені праці багатьох вчених: В. В. Бобиль [7], В. Н. Внукова, В. Д. Шорох [5], Н. І. Волкова, 

А. С. Мухіна [8], В. В. Коваленко [4], О. М. Колодізєв, І. М. Чмутова [6], Л. В. Кузнєцова [9], 

А. О. Єпіфанов, Т. А. Васильєва, С. М. Козьменко [3] та ін.   

Мета статі: виявлення (визначення) основних видів банківських ризиків визначення через 

інструмент стрес-тестування банківського ризик-менеджменту. 

Виклад основного матеріалу. З своїм призначенням банківські установи є фінансовими 

установами, які залучають тимчасово вільні кошті фізичних і юридичних осіб і далі надають із тим 

суб’єктам господарювання, які їх потребують. Таким чином, банки працюють із довіреними їм 

грошовими засобами, а тому повинні бути максимально відповідальними, обережними та намагатись 

уникати всіх можливих видів банківських ризиків.  

Згідно з визначенням НБУ [1] система управління ризиками – сукупність належним чином 

задокументованих і затверджених політик, методик і процедур управління ризиками, які визначають 

порядок дій, спрямованих на здійснення систематичного процесу виявлення, вимірювання, 

моніторингу, контролю, звітування та пом’якшення щонайменше всіх суттєвих ризиків, притаманних 

діяльності надавача фінансових послуг, на всіх організаційних рівнях, упорядковані дії учасників 

системи управління ризиками з визначення стратегії управління ризиками, організації та здійснення 

систематичного процесу виявлення, вимірювання, моніторингу, контролю, звітування та пом’якшення 

всіх видів ризиків на всіх організаційних рівнях [1].  

Концепція сучасного банківського нагляду ґрунтується на розумінні того, що банки в будь-

який момент повинні бути готові до настання економічної кризи. В цьому контексті актуальним 

інструментом оцінки фінансової стійкості та управління ризиками банківських установ є стрес-

тестування. Відповідно до визначення НБУ [1], стрес-тестування – це метод вимірювання ризику, що 

дає змогу оцінити потенційні несприятливі результати впливу ризиків як величину збитків, що 

можуть стати наслідком шокових змін різних факторів ризиків (курсів іноземних валют, процентних 

ставок або інших факторів), які відповідають виключним (екстремальним), але ймовірним подіям. 

Банківські установ повинні проводити стрес-тестування щонайменше за такими видами ризиків: 

кредитний ризик, ризик ліквідності, процентний ризик, ринковий ризик, операційний ризик [1]. 

Метою проведення стрес-тестування є оцінка ризиків та визначення спроможності банку 

протистояти потрясінням на фінансовому ринку, а також оцінка впливу несприятливих подій на 

обсяги сформованих банківських резервів та розмір регулятивного капіталу банку. Перевагою стрес-

тестування порівняно з іншими методами оцінки фінансових ризиків банку можна вважати надійність 

й комплексність у підході до виявлення ризиків та визначення безпосередньо їх кількісного впливу, а 

головним недоліком стрес-тестування є його трудомісткість. Процес стрес-тестування складається з 

таких етапів: ідентифікація параметрів для здійснення стрес-тестування; формування моделі стрес-

тестування на основі факторів ризику, результативний критеріїв і відповідних індикаторів; проведення 

стрес-тестування; інтерпретація отриманих результатів, формування висновків та рекомендацій.  

Варто зазначити, що для проведення стрес-тестування за кожним з видів ризиків обираються 

різні економічні індикатори. Так, стрес-тестування процентного ризику проводиться на основі 



 

Фінансові аспекти розвитку економіки України: теорія, методологія, практика 
 

Збірник наукових праць здобувачів вищої освіти і молодих учених, 2022 р. 

https://fbss.khmnu.edu.ua/ 

72 

процентної маржі та спреду, стрес-тестування ліквідності на основі розривів між активами і пасивами 

у розрізі строків, стрес-тест валютного ризику – на основі викритих валютних позицій, тощо. 

Починаючи з 2018 року, НБУ розпочав проведення оцінки стійкості банків, яка передбачає, 

зокрема, проведення стрес-тестування для окремо визначеного Національним банком переліку банків. 

Так, у 2018 році стрес-тестування проходили 24 установи, у 2019 році – 29 установ, у 2021 році – 

30 установ. У 2020 році стрес-тестування не проводилося у зв'язку з кризою, спричиненою поширенням 

COVID-19. У 2022 році було заплановано проходження стрес-тестування 30 установами, які за 

результатами останніх двох оцінок стійкості мали підвищені необхідні рівні достатності капіталу або 

ж потрапили до списку вперше. Проте в зв’язку з військовими діями на території України, НБУ 

прийняв рішення не проводити стрес-тестування [2].   

Результати стрес-тестування 2018–2019 років показали, що проблема значної потреби в 

капіталі виникає у банківських установ із концентрованими корпоративними кредитними портфелями. За 

висновками стрес-тестування 2021 року основний негативний ефект для капіталу банків спричинило 

вирахування вартості непрофільних активів. Також, стрес-тестування показало, що найбільш помітно 

знижується  норматив достатності основного капіталу саме в державних банків. Тому для державних 

банків ключовим ризиком є якраз процентний ризик. В подальшому за результатами стрес-

тестування для банків визначається необхідний рівень достатності капіталу, що дасть змогу 

убезпечити їх від порушення нормативних вимог та неплатоспроможності навіть за кризових умов. 

Проте якщо розрахований необхідний рівень достатності капіталу банку виявиться вищим, ніж 

фактичне значення показника, то банку потрібно буде скласти програму капіталізації чи 

реструктуризації. Виконання програми має забезпечити досягнення встановленого необхідного рівня 

достатності капіталу [2]. 

Висновки. Отже, для банківської діяльності є характерним наявність постійних ризиків, 

оскільки сучасні банки працюють в умовах невизначеності середовища. Управління за ризиками є 

важливим завданням не лише для окремих банків, а для всієї банківської системи загалом. Стрес-

тестування є сучасним інструментом банківського ризик-менеджменту, який дозволяє оцінити 

максимальні очікувані витрати окремих банків або банківської системи загалом залежно від 

глобальних чи специфічних для конкретної країни економічних тенденцій. Можна стверджувати, що 

ефективним інструментом удосконалення механізму управління фінансовими ризиками у банківській 

сфері належить саме стрес-тестуванню.  
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ТЕХНОЛОГІЧНІ ІННОВАЦІЇ У РЕКЛАМІ 
 

Актуальність дослідження. Індустрія реклами розвивається на сьогодні досить стрімкими 

темпами, забезпечуючи водночас і розвиток світової економіки.  Актуальність дослідження полягає у 

тому, що рекламний ринок постійно розширюється, і це активізує необхідність впровадження 

технологічних інновацій задля підвищення ефективності самої реклами. 

Отриманий результат від реклами залежить від багатьох чинників, зокрема це і вибір 

правильної стратегії, і поєднання маркетингової діяльності із досягненнями науки та техніки. Багато 

дослідників розробляють дослідження, які стосуються цієї теми, зокрема про переваги та недоліки 

впровадження технологічних інновацій у рекламну сферу.   

Наукове дослідження цих проблем відображене у працях таких учених: Чухрай Н. І., 

Пазуха М. Д., Ігнатович М. В., Ромат Є., Бове К. Л. та ін. 

Мета статті: дослідження розвитку та застосування технологічних інновацій у рекламній 

діяльності та аналіз їх впливу на цільову аудиторію.   

Виклад основного матеріалу. Інновація – це використання результатів наукових досліджень 

і розробок, спрямованих на удосконалення процесу діяльності виробництва, економічних, правових і 

соціальних відносин у галузі науки, культури, освіти та інших сферах діяльності суспільства» [1, с. 4].  

Існує безліч різноманітних традиційних засобів, за допомогою яких поширюють рекламу: 

преса, телебачення, радіо, Інтернет, на місцях продажу. Крім вищеназваних є також засоби із 

застосуванням інноваційних технологій. Вони характеризуються тим, що виготовляються за 

допомогою професійного технічного забезпечення та новітніх технологій. 

Якісно новим видом реклами є відеореклама, у тих місцях, де є постійне скупчення людей, з 

використанням технології X3D video. Суть цієї технології полягає у тому, що аудиторії демонструють 

тривимірне зображення, на якому розміщена рекламна інформація. Це досить ефективний вид 

розповсюдження інформації, адже зображення, яке має вигляд, ніби все відбувається наживо, легко 

сприймається із великих відстаней. До того ж таке зображення не потребує ніяких додаткових засобів 

для сприйняття. За рахунок того, що така реклама яскрава та оригінальна, вона привертає увагу 

цільової аудиторії і викликає переважно позитивні емоції.  

Ще одна технологія – Just Touch. Це був значний прогрес у рекламній галузі. Суть полягає в 

тому, що користувачі можуть взаємодіяти з рекламою за допомогою ультрачутливої плівки. Система 

орієнтується на дотики. Зазвичай ця технологія використовується у вигляді електронного табло, де 

користувач може самостійно знайти саме ту рекламну інформацію, яка йому необхідна. Але також 

може бути у вигляді вітрини. У такому разі вітрина перетвориться на повноцінний канал продажу 

товарів. А це неабияк приваблює покупців і відповідно неабияк впливає на ефективність реклами в 

цілому. При цьому користувач постійно бачить логотип компанії, але він поданий ненав'язливо, так 

що не дратує користувача, а навпаки гарно запам'ятовується [2]. 

Наступна технологія Ground FX – не менш важлива та ефективна. Її основна перевага полягає 

в тому, що користувач не просто бачить рекламу, а він може з нею взаємодіяти. Суть полягає в тому, 
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